

На сессии Верховного Совета СССР

Прокурор должен отчитаться

30 октября А. И. Лукьянов напомнил о необходимости принятия постановления в связи с нашим существованием в зимних условиях. Этот вопрос обсуждался накануне по окончательному решению принято не было.

Доработанный проект постановления был вынесен на обсуждение. Документ, получивший новое название: «О готовности народного хозяйства страны к работе в зимних условиях», после обсуждения парламентариев принят.

Затем депутаты перешли к обсуждению первого вопроса повестки дня — проекта Закона СССР о профессиональных союзах, правах и гарантиях их деятельности в первом чтении.

Прения по законопроекту оказались, как и следовало ожидать, довольно бурными. Близкий даже вопрос, а нужен ли вообще Закон о профсоюзах? В некоторых выступлениях отмечалось, что законопроект обладает рядом преимуществ, в том числе он децентрализован. Однако критики были. Депутаты не согласились с таким вариантом и приняли постановление по проекту Закона о профсоюзах. С докладом по следующему вопросу повестки дня — проекту Основ законодательства об инвестиционной деятель-



СКАНДАЛ В ПРОФСОЮЗНОМ СЕМЕЙСТВЕ

«В связи с публикацией в нашей газете интервью с т. Кандыбиным В. В. («Независимый социализм» — это не страшно», № 234 от 11. 10. 90 г.) ЦК нашего профсоюза просит опубликовать опровержение его высказывания о поддержке профсоюзом программы движения «Демократическая Россия», так как это не соответствует действительности и отражает только его личную точку зрения.

Профсоюз работников научно-технических и научно-производственных кооперативов, предприятий, организаций является общественной и НЕПОЛИТИЧЕСКОЙ организацией, основная задача которой — защита экономических и социальных интересов трудящихся независимо от их политической принадлежности.

И. ОРЕНТИХЕРМАН, секретарь ЦК профсоюза.

Вот такое письмо из столицы. На согласование свою позицию с московскими боссами, Н. Кандыбин восторженно высказал в мест-

На сессии Верховного Совета РСФСР

Бюджет России

30 октября на сессии российского парламента состоялось рассмотрение двух законодательных законопроектов.

Один из них — проект Закона о статусе народного депутата местного Совета народных депутатов РСФСР, обсуждение которого проходило во втором чтении. Этот документ был принят и вступил в действие с момента опубликования. Уточняя, что ряд его положений, касающихся пра-

ХРОНИКА БЕСКРОВНЫХ ВОЙН

Дослужился

Барнаульского сталко-строительного завода больше не существует. Собственные средства, но не столько радостно. Дело в том, что на его базе решено министерства образовано производственное объединение Барнаульский станкостроительный завод. Интересно, не в недавнюю эпоху приватизации предпринять отход не смущает «служебный рост». Как объяснил ИЭПУ заместитель по экономике теперь, на первом уже генерального директора, Вячеслав Горшков, новый статус позволяет в перспективе входить более свободно в другие подразделения, вплоть до предоставления им права юридического лица с самостоятельными расчетными счетами.

Объединение намерено специализироваться на производстве товаров народного потребления, оборудовании для перерабатывающих отраслей агропромышленного комплекса, а также на выпуске продукции производственно-технического и специального назначения.

Кстати, о свободе и о товарищах. Сейчас, когда падает снег, читателям стоит узнать еще одну приятную информацию. Новоявленное объединение создаст свое малое предприятие по производству парротехнической игрушки: хлопушек и бенгальских огней.

УКАЗ

Президента Союза Советских Социалистических Республик

О награждении орденами и медалями СССР работников народного образования РСФСР

За большой личный вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения, укрепление материально-технической базы учреждений народного образования награждать:

Орденom Почета
СИЛАНТЬЕВА Михаила Васильевича — руководителя физического воспитания ПТУ № 12 гор. Барнаула;
ЩЕРБАКОВА Николая Яковлевича — мастера производственного обучения ПТУ № 10 гор. Барнаула.

Медалью «За трудовое отличие»
ЧЕРНОВАЛОВА Владимира Степановича — мастера производственного обучения ПТУ № 10 гор. Барнаула.

Президент Союза Советских Социалистических Республик М. ГОРБАЧЕВ.
Москва, Кремль.
29 октября 1990 г.

«ПОЛЛЕНА»: МЫТЬ ГОЛОВУ БУДЕМ ВМЕСТЕ

Вскоре на этикетках шампуней знаменитой у нас (и не только) косметической фирмы «Поллена» появится указание ее нового партнера: НПО «Алтай».

Цель совместного предприятия — разработка шампуней на основе натурального сырья, по с нашим натуральными добавками — пихтовым, кедровым, облепиховым маслами, экстрактами родниковой розовки, лаванды. Первый опыт совместного творчества, по заявлению исполнительного директора С. И. Дюкина, прошел удачно — буквально за несколько дней были проведены исследования и подготовлены технологические карты на выпуск шести (1) видов шампуней. В Союзе аналогичную операцию пришлось бы терять месяцы.

Партнеры на Байкале, поставив Польку, высоко оценивают деловые качества коллег: всего лишь ушел на отработку оптимальных составов, а на следующий день получили анализы. Польские парфюмеры работают по принципу полной гармонии цвета, запаха и даже упаковки шампуней. Поэтому, когда оказалось, что облепиховое и кедровое масла не растворяются полностью, в состав добавили перламутр. У них и с этим проблем нет.

Договор с «Полленой» касается не только шампуней. В Байск поставят сырье, технологические линии и полиэфилы высокого давления для упаковки. Любовь и дружба польских товарищей не прекратились. В свою очередь, увеличились ассортимент, повысилось качество и, разумеется, цена. Главное же для «Поллены» — вновь выйти на мировой рынок, поскольку лагунгвионный капитализм косметике предпочитает натуральное сырье.

ОГОНЬКУ НЕ НАЙДЕТСЯ?

— Но естественная фабрика здесь ни при чем... — предупреждает нас директор Барнаульского станкостроительного завода, а затем директор Барнаульского станкостроительного завода, а затем директор Барнаульского станкостроительного завода, а затем директор Барнаульского станкостроительного завода...

Тема о том, как предостерегают от огня, что-то, а этот дефицит на нашей совести, сограндано, но же самое, кстати, по словам А. Дюкина, с электромонтажниками: их в торговлю поступает столько, сколько раньше. Но если раньше — томились в «Электротоварах» и хемзага лампочек делало по 10—12 наименований, то сегодня — шаром покати, все скоуплено впрон. Играем с огнем?

Соб. инф.

Камерный музыкальный театр создается в Барнауле

Уверен, что у многих возникнет вопрос: «Зачем?» Зачем лишняя мороза руководителям города, когда и в существующих театрах забав хватает? Зачем, если есть у нас театр музыкальной комедии? Что нового может дать камерный театр горожанам, привыкшим к искреннему и веселому жанру оперетты? Я задаю себе эти и другие вопросы, как задавали бы их мне, и отвечаю на них, как будто держу экзамен. И пишу с ответа на то, что нового даст горожанам камерный театр.

Прежде всего это театр для небольшого количества артистов. Следующее, это камерный театр. Ипать в нем могут мастера только высокого класса, ибо мысли героев спектакля, грустные или смешные, добрые или злые, может прочитывать любой артист, глядя глаза в глаза артистам.

Спектакль камерного театра — это спектакль для каждого артиста в отдель-

ТОЛЬКО ФАКТ В створе ГЭС

Международный семинар по созданию эколого-экономической зоны состоялся в начале недели в Горном Алтае. В нем приняли участие ученые-экономисты, бизнесмены, представители общественности, советские и иностранные журналисты, а также представители посольства США в СССР. Участники встретились с местными руководителями и обсудили перспективы развития автономной республики.

В ходе семинара была организована деловая экскурсия на вертолете по Горному Алтаю с посадкой в створе, предназначенном ранее для Натуральной ГЭС. Это новость, сообщена «Прямой из вертолета» наш специальный корреспондент.

У нас в гостях «Рабочая трибуна».

Рис. М. Кузьмина.

Выпуск подготовили: А. ЛАГУТИН, Ю. ПУРГИН, Е. СКРИПИН, Д. ШЕВКУНОВ.

В Солтоне состоялась отчетно-выборная партийная конференция. Полномочные представители 650 коммунистов района дали принципиальную оценку работе прежнего состава райкома партии. В результате альтернативного голосования избран новый лидер районной парторганизации Н. Маклаков, бывший до этого секретарем РК КПСС. Наш корреспондент Ю. Косов взял у него интервью.

— Николай Дмитриевич, а чьи интересы для вас наиболее важны?
— Что меня изобрет, этого я, честно говоря, не ожидал. Когда меня

предложили в список кандидатов, я брал самоотвод. Но коммунисты настояли на своем решении. Что же касается Михаила Павловича Лудева, который возглавлял нашу парторганизацию, то конференция рекомендовала ему взять на себя обязанности председателя районного Совета, отдавая должное его опыту, способности организатора. Этот вопрос широко обсуждался в партийных парторганизациях, на пленуме, за эту рекомендацию проголосовали и члены бюро на заседании, состоявшемся накануне конференции. Поэтому можно сказать, что в этом проявилась добрая воля всех коммунистов района. Правда, были и сторонники временного совмещения должностей. В их числе, видимо, оказался и сам Лудев, так как в районной парторганизации.

— А как вы смогли бы обозначить главную проблему в партийной жизни района?
— Это, безусловно, повышение политической активности коммунистов. В связи с этим вспоминается выступление на конференции Лудева на совхозе «Наргалавский» А. Красилова. Александр Павлович о больно говорил о падении дисциплины в партийных организациях, о том, что коммунисты утратили активную, наступательную позицию. Мы не можем сказать, что какое-то движение политическое в районе можно считать отсутствующим. Факт остается фактом: коммунисты несут ответственность за состояние дел в экономике, социальной и духовной жизни Солтона, за всемерное повышение благосостояния жителей района.

— Какова же стратегическая цель программы нового лидера Солтонского района?
— Лично конкретное дело и реальная власть могут создать ту атмосферу, когда у человека возникает желание полностью раскрыть свои возможности. Поэтому считаю главным сейчас является ра-

боту коммунистов в Советах всех уровней. И в районе уже есть опыт, на который можно опереться. Например, в Карагане не говорят о снижении активности коммунистов. Совсем недавно здесь в Совете глав исполком сельхозкооператива бывший секретарь райкома М. Зубарев, а партийную организацию — молодой инженер Ю. Бауар.

«ОРИЕНТАЦИЯ НА ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ»
 — так говорит новый лидер солтонских коммунистов Н. Маклаков

Отклики ДАВАЙТЕ УВАЖАТЬ ЗАКОН
 В «Алтайской правде» (№ 200) была опубликована заметка «О нем шуршат реки». Полностью согласен с утверждением ее автора: «А кто не может выразить протеста». Воистину рыба подрастеряла в сложной ситуации сегодняшнего дня. Кто только ей не предпринимает свои услуги защитника и телодвижения. Только последние годы и числу провинциальных на деле и законных в схватках с матерыми браконьерами органов рыбоохраны приравняли «комитеты охраны природы», объявившие себя разделителями жизни, включая и тотально эндемичное явление Горного Алтая в лице областного управления по охране и рациональному использованию животного мира.

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО
 В октябре этого года было написано мое письмо, где я изложил о помощи — выслать мне книги и материалы, а также добрым и милосердным, т. е. у меня болел муж. Большая благодарность редакции от нас, что не оставила письмо без внимания.

М. ЗУБАТЕНКО
 Оренбургская область, Соль-Клецк.

Письмо с комментарием
НАСТУПАЮТ ХОЛОДА
 которых квартирах. Первый подъезд так и стоит «под пломбой». Наступают холода...
 Под письмом 17 подписей.
 г. Барнаул.
 ОТ РЕДАКЦИИ. Капитальный ремонт дома в соответствии с планом — заданым на 1990 г. должен вести ЖКО ПО «Химволокно». Со своим жалобами жильцы обращались и начальнику ЖКО Калининско, главному инженеру Чиряину, депутату городского Мантурову, заместителю генерального директора КХВ Соложенкину, в исполком Октябрьского района.

Точка зрения
НЕ НАДО СЛОВОПРЕНИЙ...

пришли к тому, что за последние годы резко упала дисциплина труда, а с ней и производительность, возросли преступность, спекуляция, у людей с каждым днем падает в то, что еще что-то можно изменить, исправить. В людях подорвана вера в будущее, идеалы, на которых воспитывались целые поколения; под флагом исторического пересмысления прошлого разгромлено все, по ничего взамен не предложено.

Попытка политического диалога
 Оппозиция. Еще вчера трудно было представить, что в нашей стране возможно существование оппозиции КПСС. Мальчишки на ДС, митингование на площади, измышляя из ортодоксов енисейского уездничества, — вот он, домокренский парламентаризм. Однако прошло совсем немного времени, и на авансцену выступили другие противники, в том числе иерархические коммунисты, лидеры парторганизации — демократы, ДПР.

О ЧЕМ МОЛЧАТ ГАЗЕТЫ
 Политическая партия, общественные организации и граждане. На съезде было 1300 делегатов, 104 депутата России и такие союзовые депутаты, как А. Мурашов, Ю. Афанасьев, Е. Егущенко, О. Калугин, Т. Галин, М. Бочаров, И. Заславский и другие. От ДПР выступал Н. Травкин, от социал-демократов — О. Румянцев, от демократов — В. Лисенко, от Российской христианской демократической организации — Г. Ойциченко. В движении вошли также организации, как «Штет» и «Меморьял».

О ЧЕМ МОЛЧАТ ГАЗЕТЫ
 Мое единственное протолкнутое за оставку правительства Н. Рыжкова, по дискуссиям не окончилось, потому что в рамках депутаты задали совершенно такой вопрос: что изменится с оставкой этого кабинета? Если в отставку не уйдет Президент, то вместо Н. Рыжкова придет Рыжков № 2. Поведение Президента, выступившего было в коалиции с Б. Ельциным в весьма важный поворот в правительственной программе, издалека, по сути, антирыжковских Указов — думается тому подтверждение. При подавляющем большинстве голосов съезд проголосовал за оставку Н. Рыжкова — М. Горбачева. Мы полагаем, что это немедленно распустило Верховный Совет страны, обновить состав народных депутатов СССР и поддержать российское правительство в реализации его программы перехода к рынку.

О ЧЕМ МОЛЧАТ ГАЗЕТЫ
 Если не по форме, а по содержанию — меры чрезвычайные. Вы не допускаете, что они послужат дополнительной нестабильности?
 — Еще повторю: только не экстремизм. Борются оппозиция собирается исключительно мирным, парламентским путем, на съезде не раз подчеркивали — демократы должны принять все меры, чтобы не допустить террор, не толкать вперед к войне, к крови.

О ЧЕМ МОЛЧАТ ГАЗЕТЫ
 Вероятно коммунистический антикоммунизм. Лично у меня сложилось отношение более к тем, что недавно сами влезли в аппарат...
 — Я и состою в партии, потому что так было принято, потому что когда-то считал, что ота и аппарат объединяет авантюра Ойциченко, забв.

ВМЕСТО КОММЕНТАРИЯ. Сразу огорчусь: мнение редакции отлично от мнения В. Златкина. Кроме того, вы можете высказать свое мнение по поводу его взглядов у нас в газете.
 Ю. ПУРГИН.

ЭКЗАМЕН НА САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

Вот уже более двух лет прошло с того дня, когда предложено мне возглавить семейное звено. Ты, говорит, Виктор Фадорович, всю жизнь в животноводстве, теперь вот сынвоя и дочь на ферме работаешь. Посовещайся с датями, да и берите на подряд один из коровников. Собралась мы вечером на совет и порешали — возьмемся. К трудностям семьи Терновых не привыкать, и опыт у многих уже имеется.

Зима на фермах
 Слово, принялось хозяйничать более экономно, осмотрительнее. Прежде всего строю определять, сколько, каких кормов и на что затратить, как уменьшить расход электроэнергии, медикаментов, запчастей. Больше того, теперь мы стремимся не только расходовать средства экономнее, но и главное, брать для своей фермы все, что получше, понадежнее. Например, когда начали откупать нам высококачественные корма, поставили вопрос ребром: почему мы должны платить за гниль такую же цену, как и за первоклассный корм? Конечно, претензии не все поправляются. Пришлось доказывать, что не наши это прихоти, а требования договора, который заключен между звеном и руководством совхоза «Восход» сроком на пять лет.

Как известно, себестоимость молока в немалой степени зависит от его качества. Поэтому стараемся отправлять на приемный пункт только первоклассную продукцию. А способствует этому то, что стали дополнять по 20 рублей ежемесячно колдону молока. Теперь ей подстать и «бочку» вымывать как надо, и с заинтересованностью проследить за результатами анализов. Такие затраты, конечно же, окулаются сторицей.

В прошлом году мы выполнили договорные обязательства, прозвывая закладывая количество продукции. Причем себестоимость пивнера молока оказалась на 5 рублей ниже плановой. Такой долевой продукции не могло получиться ни одно совхозное звено. Заработки тоже выросли. В среднем за месяц каждый получил по 500 рублей. Распределили деньги с учетом классности и стажа работы. Уравновешив тут, мы считаем, быть не должно. И в семейном звене нужен стимул

Главная тема газеты — Чернобыль
 БЯНСК. Активно содействовать ликвидации последствий Чернобыльской АЭС — основная цель деятельности новой межрегиональной газеты «Славянское поле». Она зарегистрирована в Министерстве печати и средств массовой информации РСФСР. Учредителями выступили Государственный комитет республика по ликвидации последствий Чернобыльской аварии и трудовой коллектив областной молодежной газеты.

Багдад — Москва
 270 советских граждан прибыли на Багдад в Москву в течение месяца 1300 советских специалистов на Родину вернулись уже 1.184. Сейчас советская колония в Иране, включая сотрудников посольства, торговцев и других учреждений, насчитывает 4.008 человек.

Ситуацию контролирует милиция
 КИШИНЕВ. В зоне чрезвычайного положения и особой формы правления Молдовы ситуация контролируется подразделениями МВД СССР. В гагаузских селах дети пошли в школу, вышли на работу их родители. Однако телефонная связь с южными районами Молдовы прервана.

Гремят выстрелы
 30 октября в Ереване при задержании автоматами с вооруженными преступниками убит начальник Советского РОД города Ереванской милиции А. Андрасян, ранее его заместитель — майор милиции В. Манасян.

Отвечая на оперативную группу отпущенный убит второй — от полученных ран скончался в больнице. Третий соучастник преступления задержан. Им оказался студент трагического курса Ереванского политехнического института К. Заргарян.

Как сообщила в Пресс-центре МВД Армения, группа вооруженных лиц напала на ответственного ферму в Гюмриском районе Армении. Открыл огонь на автоматического оружия, нападшие убили четверых пастухов на этого села. Убито 800 овец в сторону Кубатлинского района Азербайджанской ССР.

МАРИЙСКАЯ АССР. Вооружившись палкатами, У Дома Советов республики в центре Покшар-Олы выдвинули листовки жителя Дмитровского микрорайона города. Они требуют улучшения жилищных условий и, кроме того, прекращения сноса добротных частных домов, за которые государство расплачивается не только квартирами, но и выплатой больших компенсаций.

НА СНИМКЕ: так решил отстаивать свое право на нормальное жилье жители Дмитровского микрорайона Покшар-Олы.
 Фото В. Асюткина (ФОТОХРОНИКА ТАСС).



Репортёр

Информация, интервью, репортаж

Репортёр

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША 19-го ТИРАЖА СПОРТИВНО-БЕШЕВО ПОТЕРЕМ...

ПОСЛЕ РЕПОРТАЖА «ДВА КОМЕНДАНТА НА ОДНОМ СТУЛЕ» В ИСТОРИИ ПОСТАВЛЕНА ТОЧКА?

Человек, сидевший передо мной в тот вечер, выглядел смертельно уставшим. Если бы не привычная спокойная твердость его лица...

Сначала несколько слов, а теперь уже бывшим начальником СУ Барнаульских ТЭЦ Алферов...

Словом, быстро вроде из неопытного выпускника вуза Игорь Владимирович стал организатором высшего класса...

Рабочая комиссия, доверившись авторитету начальника, پرداختала на совесть. Выскрился ряд вопиющих фактов...

Алферов, однако, дичего такого предпринимать не стал, а просто уволил коменданта Л. Коркину...

О. ЛОГИНОВ.

КАМЕНЬ ЗА ПАЗУХОЙ

Говорят, что Кольванский камерный завод покупает американскую фирму. Так ли это? (Из письма в редакцию)...

Спецвыпуск — молодцы

Где тут молодецкая редакция? Этот вопрос в редакции зарисовки городской газеты «Новое время»...

НА ЗОВ ПРЕДКОВ

Прохожу мимо краевого музея и думаю: не привычному посетителю полна. Оказывается, это все устроено...

Не везет «Мотору»

Хоккеисты барнаульского «Мотора» в Орске играли против одного из лидеров чемпионата — СК «Южный Урал»...

ВИЗИТ В ПРОШЛОЕ

Было тогда в торговле. Посетители запертого магазина купеческой компании: эту квартиру и как видеть не знающую...

СНОВА ПРО РОБИНЗОНОВ



Дом 100-а и его обитатели

Если вы, читатель, услышите где-нибудь адрес: улица Смирнова, 100-а, квартира 2...

Робинзоны с улицы Смирнова любят вспоминать об одном светлом моменте своей жизни. Родной Октябрьский районский союз природы...

Здесь живут люди. Татьяна и Владимир Шибобевы и трое их детей — двух, пяти и шести лет...

Когда стемнело, Татьяна, воровато оглядываясь по сторонам, быстро пересекла разделившие ее дом с соседней территорией...

О. ЛОГИНОВ.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

Две недели гастролировал в Рубцовске Алтайский краевой театр оперы. И вот в конце гастролей было решено дать благотворительный концерт...

ГАСТРОЛИ

Сбор от концерта театр перелал Детскому фонду. В частности, на нужды Рубцовского родильного дома...

РЕДАКТОР А. К. МИШИН.

Получение писем и корреспонденции. Адрес: Барнаул, ул. Димитрова, 66.

АЭРОФЛОТ ВНИМАНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ! ИЗ БАРНАУЛЬСКОГО АЭРОПОРТА выполняются на самолетах Ю-154 дополнительные рейсы...

АЛТАЙСКИЙ ГОСУНИВЕРСИТЕТ объявляет конкурс на замещение вакантных должностей. ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ — математика, теории и истории государства...

НАМ АДРЕС: Индекс 656099, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Приемная — 23-33-69. Редактор — 23-49-56...

Железнодорожный райком КПСС, районный комитет профсоюзного движения. Адрес: Барнаул, ул. Димитрова, 66.